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Milosť vám a pokoj od Boha nášho Otca a nášho Pána a Spasiteľa Ježiša Krista. Amen

Nakoniec, radujte sa, bratia, zdokonaľujte sa, napomínajte sa, buďte jednomyseľní,

zachovávajte pokoj a Boh lásky a pokoja bude s vami. 2 Kor 13,11

Vážení konventuáli, delegáti cirkevných zborov Gemerského seniorátu, bratia a sestry.

Každá cesta má svoj cieľ; vašim cieľom bolo dnes prísť sem, do Revúcej na výročný konvent

nášho Gemerského seniorátu, aby sme sa spoločne obzreli a zhodnotili rok, ktorý už tiež

došiel do svojho cieľa, k svojmu koncu. Vieme, že každý začatý príbeh má svoj záver,

samozrejme každá kniha má svoju poslednú stranu a každý rok má svoj posledný deň a svoju

poslednú minútu. A je nám úplne jasné, že aj život smeruje k tomu svojmu „nakoniec“.

Dnes máme pred sebou slová apoštola Pavla a tieto slová nám pripomínajú, že bez ohľadu na

to, čo sa deje v našom živote a k čomu náš život jednoznačne smeruje, nakoniec má všetko

zmysel, pretože Boh vedie náš príbeh. Boh vedie a píše aj príbeh nášho Gemerského

seniorátu. Píše ten príbeh prostredníctvom všetkých nás, ktorí sme dnes tu ale aj tých ďalších

mnohých dobrých, láskavých a ochotných ľudí, ktorí tu dnes nie su, ale veľmi im na srdci leží

blaho, zveľaďovanie a životaschopnosť toho svojho cirkevného zboru a tak vlastne aj nášho

seniorátu. Možno prechádzame skúškami, stratami či nepochopením, ale ak zostaneme

verní Bohu, nakoniec nás čaká víťazstvo, radosť a Božia prítomnosť.

Apoštol Pavol svoj druhý list do Korintu končí pozdravom a požehnaním a začína ho slovom:

nakoniec. Samozrejme, aj začiatok je dôležitý: - veď je dôležité ako sa v novom roku

rozbehneme, ako si ten rok naplánujeme, aký rozpočet si pripravíme, aké podujatia urobíme a

či vykročíme s čistým štítom alebo so starými hnisavými ranami. Na začiatku novej cesty

nevieme čo nás bude čakať na jej konci. Človek mieni ale Pán Boh mení, poznáme to veľmi

dobre, no je na nás, aby sme sa vedeli prispôsobiť, aby sme aj z toho, čo Pán Boh zmení v tom

našom cirkevnom zbore alebo senioráte, vedeli vyťažiť to najlepšie. Často sa nám zdá, že Pán

Boh mení okolnosti nie v náš prospech, no nakoniec zistíme, že to, čo sme považovali za nie

veľmi dobrý Boží ťah, bolo v prospech cirkevného zboru, seniorátu, farára, kurátora či člena

cirkevného zboru, na ktorého sme už aj zabudli. Čo je teda dôležité v tom našom „nakoniec“?

Byť verný, zachovať si nádej, milovať a dôverovať Bohu.

Čo nám teda, nielen nakoniec, ale aj na začiatok, odporúča apoštol Pavol?

RADOVAŤ SA.



Radosť je pocit, ktorý je vo väčšine prípadov závislí od okolností. Kedy sa v našich

cirkevných zboroch tešíme? Myslím, že ak by sme šli teraz rad - radom, každý jeden z vás by

vedel povedať, čo ho v minulom roku, v jeho cirkevnom zbore potešilo. Možno to bola väčšia

účasť komunikantov pri Večeri Pánovej; v inom zbore to mohli byť príjemné biblické hodiny,

v inom zbore zase niekoho tešia zmysluplné stretnutia spevokolu či plodné zasadnutia

presbyterstva; niekto by povedal, že ho tešia stretnutia so seniormi v Domovoch pre seniorov

a máme aj dva cirkevné zbory, o ktorých poviem, že ma veľmi teší, ako tam sestra farárka a

sestra kaplánka rozbehli detskú besiedku; teší nás, že v maličkom cirkevnom zbore pod

čerešňovým hájom sa začal rodiť cirkevno-zborový život; niekto z vás by mohol povedať, že

má radosť z toho, že aj rómske deti a ich rodičia sú s veľkou trpezlivosťou privádzané k

Božiemu slovu; jedného tešia fresky v starobylom kostole a ten druhý je zase rád, že má v

kostole plynové či elektrické vykurovanie.

Milí bratia a milé sestry, máme sa vďaka Bohu, ešte stále z čoho tešiť. Mnohí si myslia, že

my tu na Gemeri sme už úplne Pánu Bohu za chrbtom a že už aj muchy sa tu otáčajú.

Nie je to však pravda. Aj tu v Gemerskom senioráte to žije a mohli ste si to prečítať v

správe Vnútromisijného výboru; tam ste sa dočítali, že od februára do októbra sa konali rôzne

podujatia, ktoré boli určené rôznym vekovým kategóriám, rôznym pracovníkom a

funkcionárom v cirkevných zboroch a tak isto aj mužom a ženám. Opäť opakujem, tu nie

sme Pánu Bohu za chrbtom, tu žijeme, snažíme sa, robíme, organizujeme, rozdávame sa.

Máme tu medzi sebou mnohých a mnohých ľudí dobrej vôle, s ktorými vieme veľmi

dobre fungovať. Možno nás nie je na každom podujatí 300 ale 120 presbyterov na stretnutí

je úplne úžasné; a keď sa stretne 50 konfirmandov a dorasťákov, všetci sa radujeme. Možno

je nás niekedy v tých našich kostoloch pomenej, ale aj z toho sa pokúsme vyťažiť to najlepšie

čo sa dá a pozvime týchto ľudí do pracovne na šálku kávy, na koláčik, tam si zaspievajme,

prečítajme si Božie slovo a duše týchto ľudí sa otvoria a budeme si zase o niečo bližší a

možno o dve nedele sa pridá niekto nový.

Apoštol Pavol nás vyzýva, aby sme sa radovali; radujme sa však od začiatku do konca.

Radujme sa z toho, čo nám Pán Boh ponúka. Radujme sa z toho, že je Pán Boh pri nás a s

nami, od začiatku až do konca. Ani v Korinte nemali ideálne podmienky, ale vedeli, že sú v

Božích rukách a že ich Boh vedie, až do konca.

Čo nám ďalej, nielen nakoniec, ale aj na začiatok, odporúča apoštol Pavol?



ZDOKONAĽUJTE SA A NAPOMÍNAJTE SA.

Po tom všetkom, čo som doteraz povedala, by sa mohlo zdať, že už v našom senioráte a v

našich cirkevných zboroch je všetko v najlepšom poriadku. Aby som to povedala

konkrétnejšie, bolo v roku 2024 všetko v najlepšom poriadku. Máme sa z čoho radovať a tak

budeme pokračovať aj tento rok. No ja by som si dovolila nesúhlasiť. Keď by sme robili len

to čo predchádzajú roky a nič viac by sme k tomu nepridali, začalo by nás to nudiť. Ten

praktický život musí rásť, napredovať, zdokonaľovať sa a tak isto aj ten duchovný život.

Každý deň sa môžeme zdokonaľovať. Každý deň môžeme byť lepšími. Lepšími v láske,

trpezlivosti, službe, ochote ale aj odpustení.

Aj minulý rok nás naučil zdokonaľovať sa, učiť sa, nestagnovať a používať nové metódy

práce, aby sa aj liturgia a bohoslužba aspoň trocha stala atraktívnou pre mladšiu generáciu.

Pri práci s deťmi, konfirmandmi, mládežou i dorastom je potrebné neustále sa vzdelávať, ale

aj biblické hodiny či práca so žiakmi s rôznymi diagnózami sú náročné na prípravu. Aj tu sa

však nakoniec môžeme radovať, lebo máme v našom senioráte duchovných, ktorí sú ochotní a

pripravení sa vzdelávať a zdokonaľovať sa. Vďaka za všetkých laických pracovníkov, ktorí

nezaspali vo svojich funkciách, pracujú na sebe a svojimi vedomosťami pomáhajú svojim

duchovným.

V roku minulom bolo určite potrebné aj trocha sem - tam niekoho napomenúť. Bratia a sesty,

pri napomínaní, sa prosím, vyhnime kritike, odsúdeniu či tak častého a obľúbeného

ohovárania. Aj napomínanie sa môže diať aj slovami prosím, ďakujem, buď taká

láskavá. Aj napomínanie môže pomôcť rásť, môže povzbudiť, môže usmerniť.

Napomínanie nech nás vedie k hľadaniu spoločného dobra pre ten náš cirkevný zbor a

náš Gemerský seniorát.

Apoštol Pavol nám ešte odporúča aby sme boli JEDNOMYSEĽNÝ

Ako, bratia a sestry, nájdeme spoločné dobro pre náš seniorát? No aj tak, že budeme

premýšľať spoločne, že sa budeme snažiť nájsť ten jeden spoločný bod, na ktorom sa všetci

zhodneme, že urobíme kompromis, ktorý bude vyhovovať všetkým zúčastnením. Aj keď sa

hovorí, že všetkým ľuďom sa vyhovieť nedá, kompromis sa nájsť dá, len k tomu je potrebná

vytrvalosť, trpezlivosť a veľa pokojných rozhovorov a hlavne treba chcieť. Treba chcieť byť

jednomyseľní a treba chcieť niečo urobiť aj pre seniorát a to znamená urobiť niečo aj naviac.



Jednomyseľnosť medzi nami kresťanmi umožňuje silnejšie spoločenstvo a účinnú službu.

Keď sú veriaci spojení v modlitbe, pomoci druhým a šírení evanjelia, vytvárajú harmonickú a

stabilnú komunitu. Táto jednota je založená na láske, odpustení a ochote rešpektovať aj iný

názor a spoločne dospieť k jednotnému záveru. Skutočná kresťanská jednomyseľnosť sa

prejavuje aj v pokore, vzájomnej úcte a ochote budovať Božie kráľovstvo spoločne.

Neznamená to, že musíme byť vo všetkom rovnakí, ale máme byť jedno v duchu a v láske k

Bohu i blížnym.

Pri všetkej našej radosti, zdokonaľovaní i napomínaní ale aj pri snahe o jednomyseľnosť

máme zachovávať POKOJ.

V pokoji a s rozvahou riešiť veci a situácie, ktoré prídu do našich cirkevných zborov, do

nášho Gemerského seniorátu ale aj do našich osobných vzťahov. Ja viem, nie je to

jednoduché, mnohí z nás sa dajú ľahko uniesť, vrátane mňa, a zrazu sa ten pokoj vytratí a

prichádza nepokoj, nevôľa, stres, pokukovanie jeden po druhom. Vieme všetci, že oveľa

jednoduchšie sa pracuje a funguje vtedy keď je pokojná atmosféra, ľudia si rozumejú a vedia

si povedať svoj postoj k veci v pokoji. Niekedy je ťažké zachovať si pokoj, chladnú hlavu a

nadhľad a aj preto nám toto odporúčanie apoštol Pavol dáva. Viete odkiaľ prichádza skutočný

pokoj? Zo vzťahu s Bohom. KeďMu dôverujeme, môžeme si byť istí, že On má všetko pod

kontrolou, aj keď to tak na náš prvý pohľad nevyzerá. Zachovanie pokoja znamená odovzdať

svoje starosti do Božích rúk a veriť, že On sa o nás postará. Ak čelíme ťažkostiam či už v

našich zboroch alebo v senioráte, zastavme sa, pomodlime sa a pripomeňme si Božie

prisľúbenia. Nech je ten Boží pokoj strážcom nášho srdca i našej mysle.

Biblický verš, ktorý tvorí základ tohtoročnej správy o stave nášho seniorátu, je výzvou k tomu,

aby sme žili v harmónii s Bohom aj medzi sebou navzájom.

Boh je zdrojom skutočnej lásky a pokoja. Nie je to len obyčajný pocit pokoja, ktorý prichádza

a odchádza podľa okolností, ale je to hlboké presvedčenie, že Boh je s nami a vedie nás

svojou múdrosťou a milosťou. Keď Pánu Bohu dôverujeme a nasledujeme Jeho vôľu,

môžeme si byť istí, že nás nikdy neopustí.

Ako však môžeme žiť v tomto Božom pokoji? Pestujme lásku, odpustenie a zmierenie,

vytvárajme priestor, kde môže Boží pokoj prebývať. To znamená žiť podľa Kristovho



príkladu – milovať svojich blížnych, byť trpezliví, usilovať sa o jednotu a radovať sa z

každého dobrého diela, hoci aj toho najmenšieho. Amen

BETLIAR

Sestra farárka sa vo svojej správe opiera o slová 31, žalmu a spolu so svojimi členmi
cirkevného zboru vyjadrujú vďačnosť i radosť z Božieho konania v prospech človeka.
Citujem: “A dnes sa stali slovami našej vďaky za všetko, čím nás náš dobrý Boh v uplynulom
kalendárnom roku zo svojej milosti previedol. Slovami nádeje, lebo Boh postavil aj naše nohy
na šíre plochy.”

V cirkevnom zbore sa pravidelne konajú adventné a pôstne večierne. Pravidelne sa konajú
nešporné služby Božie v zariadení pre seniorov Zálesák a keďže ubytovacie kapacity tohto
zariadenia boli rozšírené do dvoch budov, bohoslužby sa konali na dvoch miestach.

Večera Pánova bola prisluhovaná v chráme Božom, v domácnosti i v zariadení Zálesák.

Na území cirkevného zboru v Betliari sa momentálne nachádza 1 materská škola.
Vyučovanie evanjelického náboženstva s časovou dotáciou 30 minút týždenne prebieha už
v poradí tretí školský rok. Náboženskú výučbu v predchádzajúcom školskom roku
absolvovalo 7 detí. V septembri sa k vyučovaniu prihlásilo 5 detí.

V cirkevnom zbore prebehla aj voľba dozorcu a presbyterov na funkčné obdobie šiestich
rokov.

V cirkevnom zbore úspešne pokračovala spolupráca s občianskym združením Cesta
k slušnému životu (Semita honestae vitae), vďaka ktorému prijali a sa distribuovali základné
potraviny pre ľudí v obci Betliar v priemere jedenkrát mesačne.

Najvýraznejšou podobou mimoriadnych príležitostí v cirkevnom zbore je veľmi krásna a
efektívna spolupráca s inštitútom Gem-Art; vďaka tejto spolupráci sa v cirkevnom zbore
konali rôzne koncerty, výstavy obrazov, operné Vianoce, rodinné popoludnie.

Krásnym a dojemným podujatím v Betliari bola Dedikácia stromov venovaná
prenasledovaným farárom, ktorí sú známy pod skratkou KVAP a strom bol venovaný aj prvej
evanjelickej farárke Darine Bancíkovej.

Sestra farárka je členkou seniorátneho presbyterstva a tajomníčkou ZED.

ČIERNA LEHOTA

V úvode svojej správy sa sestra kaplánka pýta “či sme všetko konali s Kristom a v Kristovi
alebo sme sa aj vybrali vlastnou cestou. Bol aj počas uplynulého roka, ktorý chceme nejako
zrekapitulovať prítomný Kristus? Apoštol Pavel v liste Filipským pripomína tamojším
veriacim ale aj nám tu dnes, že všetko čo môžeme, môžeme len v Kristovi, ktorý nás posilňuje.
Vďaka Kristovi a Jeho prítomnosti v našich životoch máme potom silu na všetko. “

Služby Božie sa v cirkevnom zbore konajú každú druhú nedeľu a spolu bolo vykonaných 44
bohoslužieb. Večera Pánova je prisluhovaná pravidelne, vždy v prvú nedeľu v mesiaci.



Od konca apríla 2024 sa v cirkevnom zbore začala konať Detská besiedka, ktorá funguje
veľmi pekne až doteraz a pevne veríme, že to tak bude pokračovať aj nasledujúce roky. Deti
už stihli vystúpiť na Deň matiek, na koniec školského roka, na Vianočných Pastoráloch aj na
Štedrý deň.

Cirkevný zbor nezabudol ani na seniorov, ktorí sa spolu stretávajú v Slavošovciach a to jeden
krát za mesiac.

V prvú júlovú nedeľu sa veriaci zo Štítnickej doliny v počte 98, stretli na službách Božích
s Večerou Pánovou pri Slavošovskom tuneli. Vďaka Bohu za takú milú a požehnanú udalosť.

Aj tento rok sa v cirkevnom zbore konali už tradičné Vianočné pastorále, na ktorých sa
zúčastnilo 130 ľudí.

DLHÁ VES

Brat adminstrátor cirkevného zboru sa v biblickom úvode zamýšľa nad tým, že evanjelium o
Premenení Pána nie je len o tom, čo sa udialo s Ježišom na vrchu, ale je aj o tom, čo sa deje s
nami, keď sa stretávame s Božou slávou. Citujem: “ Aj my v našom spoločenstve máme za
sebou okamihy, keď sme mohli vidieť Božiu prácu medzi nami; vidíme, že Pán Boh konal.
Boh nás posilňoval, povzbudzoval a viedol. Boh nás aj volá ísť ďalej. Tak ako Ježiš viedol
učeníkov späť do reality života, aj my sme povolaní niesť svetlo Krista do sveta, ktorý ho
potrebuje”.

V cirkevnom zbore bolo vykonaných 82 služieb Božích, väčšina z nich bola v maďarskom
jazyku. V cirk. zbore sa konal úvod novozvolených presbyterov i Deň Gemerského seniorátu.

V cirkevnom zbore sa krstilo, pochovávalo, prisluhovala sa Večera Pánova v chráme i v
domácnosti. Konali sa biblické hodiny, stretávala sa mládež, dorast i deti na detskej besiedke;
boli vykonané pastorálne návštevy a bola založená kapela a konal sa trojdňový tábor.

Členovia cir. zboru sa zúčastnili misijného podujatia v partnerskom cir.zbore v Maglóde,
Maďarsku, ako aj misijných dní maďarských evanjelikov vo Farnej.

DOBŠINÁ

Brat farár sa vo svojej Kňazskej správe pýta spolu s Mojžišom: “ kto som ja?” Citujem: “Kto
som ja, aby som prevzal úrad dozorcu, kostolníka, presbytera či kurátora? Kto som ja, aby
som si zobral na starosť účtovníctvo? Kto som ja, aby som sa venoval misijnej práci na
detskej besiedke, či robil kantora? Kto som ja, aby som navštevoval chorých a prinášal im
povzbudenie? Kto som ja? Nuž, drahý brat, milá sestra, ty i ja, my všetci, sme ako ten
Mojžiš, ktorého Hospodin povolal. Mojžiš svoje povolanie do Božej služby vtedy prežil pri
horiacom kríku. Ty i ja sme svoje povolanie prežili pri krstiteľnici.”

Služby Božie sa v cirkevnom zbore konajú pravidelne; vykonavajú sa adventné a pôstne
večierne, biblické hodiny pre dospelých, modlitebná skupinka a misijno - evanjelizačné
podujatie Pre teba a v rámci Turičných sviatkov sa vykonali i Ekumenické bohoslužby. Brat
farár si svoje kázne nahrával a umiestňoval na webovú stránku cirkevného zboru, resp. na
svoj podcast, kde sa dajú kedykoľvek opätovne prečítať, resp. vypočuť. I to je jeden zo
spôsobov misie ako priblížiť Božie slovo človeku.



V cirkevnom zbore boli viaceré výnimočné podujatia: -slávnostné služby Božie pri príležitosti
Svätodušných sviatkov za účasti baníkov z miestneho Bruderschaftu; - Návšteva z CZ
Giraltovce zo Šarišsko – zemplínskeho seniorátu; - Spomienkové služby Božie pri príležitosti
tragických Přerovských udalostí; - Pamiatka posvätenia chrámu spojená s uvedením do života
knihy od pána Ing. Jozefa Lefflera: História a osobnosti reformácie v Dobšinej; -Adventný
koncert Kapely Jána Budiho; - úvod zborovej dozorkyne a zborových presbyterov.

Na pôde cirkevného zboru sa vyučuje aj náboženská výchova a to ZŠ Eugena Ruffínyho ( 10
vyuč. hodín) a na Špeciálnej základnej škole ( 5 vyuč.hodín); spolu NBE navštevuje 225
žiakov. Čo je veľmi dôležité je to, že vzťahy s vedením škôl sú korektné, férové a priateľské,
uvádza brat farár vo svojej správe.

30. apríla 2024 bratovi farárovi oficiálne skončil mandát seniora GES a keďže už nechcel

ďalej túto funkciu vykonávať, stojím tu dnes ja. Chcem sa mu aj touto cestou poďakovať za 6

rokov peknej a kvalitnej práce, ktorú pre náš seniorát vykonal. Brat farár funkciu seniora

GES bral vždy s plnou vážnosťou, vždy hájil dobré meno seniorátu, stál za svojim

seniorátom a veľmi sa snažil seniorát personálne čo najlepšie obsadiť. Ja osobne sa chcem

poďakovať za vedenie a rady, ktoré som po prevzatí úradu potrebovala vedieť a ešte stále

vedieť potrebujem.

GEMERSKÁ POLOMA

Začnem citátom zo správy sestry farárky: “ Uprázdnenie kňazskej stanice v cirkevnom zbore
v septembri 2023 bolo v živote cirkevného zboru jedným z prelomových zvratov. Napriek
uvedenej skutočnosti však možno konštatovať, že situácia sa v predchádzajúcom kalendárnom
roku v rôznych ohľadoch stabilizovala, a rovnako tak život v cirkevnom zbore. Jedným
z najvýraznejších medzníkov v tomto smere bolo obsadenie funkcie dozorkyne cirkevného
zboru, ktorá bola takmer 12 rokov uprázdnená.” Musíte uznať, že je to veľmi príjemná správa,
ktorú nachádzame ako prvú v poradí po biblickom úvode.

V cirkevnom zbore sa pravidelne konali služby Božie, adventné a pôstne večierne, nešporné
služby Božie. Večera Pánova sa prisluhovala v chráme Božom i v domácnosti. Konala sa
slávnosť konfirmácie a prebieha i vyučovanie katechuménov a to na ZŠ, so súhlasom vedenia
školy.

V cirkevnom zbore sa konalo Stretnutie jubilantov, ktorí oslávili životné jubileum 70, 75, 80,
85 a viac rokov. Širšie vedenie cirkevného zboru spolu s ochotnými sestrami pri tejto
príležitosti pripravili pozvania pre jubilantov, blahoželania pre každého jubilujúceho zvlášť,
zabezpečili kvetinové dary a občerstvenie. Stretnutia jubilantov sa zúčastnilo 9 sestier
cirkevného zboru z pozvaných 12 jubilantov, ostatní jubilanti, ktorí sa stretnutia v chráme
Božom nemohli zúčastniť, boli pozdravení funkcionármi cirkevného zboru v domácnosti.

Na území cirkevného zboru sa nachádza 1 Materská škola a Základná škola Petra Kellnera
Hostinského, kde NBE navštevuje 90 žiakov. Od septembra 2024 sa v Materskej škole
v Gemerskej Polome po prvýkrát realizuje vyučovanie Evanjelického náboženstva.

V cirkevnom zbore si pripomenuli 295. výročie narodenia významného polomského rodáka,
stoličného lekára, autora odbornej literatúry a publicistu Petra Madáča. Ďalej to bol Úvod do
funkcie novozvolenej dozorkyne Ing. Márie Madáčovej.



Členovia cirkevného zboru sa pravidelne zúčastňujú seniorátnych i dištriktuálnych podujatí.

GEMERSKÉ TEPLICE

Začnem citátom z Kňazskej správy brata farára: “ Svet je zaplavený príbehmi celebrít, ale
medzi nimi je potrebné počuť aj hlasy obyčajných ľudí, pretože ich životy nie sú o nič menej
dôležité. .
Pomyslite si, čo by to znamenalo pre vašich pravnukov, keby počuli, prípadne videli na
videu vaše svedectvo, čo pre vás znamená Kristus. Máme neobyčajnú príležitosť zanechať
správu budúcim generáciám a zaznamenať svoj jedinečný príbeh. Zaznamenajme príbehy
obyčajných ľudí, ktorí poznajú a milujú Pána Ježiša, tie majú veľkú hodnotu. Život, ktorý sa
žije pre Boha, zanecháva trvalé dedičstvo a slúži ako spôsob a príklad života aj pre iných. “

Služby Božie sa konali v Gemerskej Teplici a na fílií Gemerský Milhosť, každú druhú nedeľu.
V cirkevnom zbore sa konalo vnútromisijné podujatie na Deň detí a cir. zbor sa zapojil do
projektu Vianočné dieťa. Brat farár členom cir.zboru roznáša kázne, duchovnú literatúru a
zamyslenia.

CHYŽNÉ

Sestra zborová farárka vo svojom biblickom úvode uvádza, že nič nie je nadradenejšie ako
Božie slovo a to aj na službách Božích, keď máme výročný celozborový konvent- jeho
ústrednou témou sú nie výkazy, hospodárenie, ale Božie slovo. Aj preto poukazuje na dar,
ktorý nám Pán Ježiš zanechal a to je dar pokoja; pokoj mysle a srdca. To, čo od nás Pán Ježiš
žiada, je dôvera. Nezabúdajme, že do chaosu, neistoty, strachu a obáv dokáže priniesť pokoj
jedine Kristus, zvestuje sestra farárka chyžňanského cirkevného zboru.

Služby Božie sa v Chyžnom a fíliách Revúckej Lehota, Lubeníku a Magnezitovciach konajú
pravidelne; spolu sestra farárka vykonal 158 bohoslužieb a slávnostných príležitostí. Konali
sa aj adventné a pôstne večierne. Večera Pánova sa prisluhovala v chráme Božom i v
domácnosti aj v sociálnom zariadení.
Vyučuje sa i náboženská výchova v Lubeníku, kde vyučovanie navštevuje 82 detí, čo je za
posledné roky rekordný nárast. V MŠ vyučovanie navštevuje 14 detí. Cirkevný zbor v
spolupráci so ZŠ zorganizoval Letnú školu; bola pripravená akcia: Darované Vianoce, kde sa
vyzbieralo 23 krabíc, ktoré sa naplnili dobrotami a boli odovzdané seniorom. Členovia cir.
zboru vycestovali do Domu seniorov v Rejdovej, kde sestra farárka poslúžila Božím slovom a
novovzniknutý spevokol potešil starčekov vianočnými melódiami.

Sestra farárka vo svojej správe vyzdvihuje výbornú, korektnú a nadštandartnú spoluprácu s
dozorcom cirkevného zboru, kurátorom ako aj predstaviteľmi jednotlivých obcí a vedením ZŠ
Sama Tomášika v Ľubeníka i s vedením MŠ v Lubeníku.

Sestra farárka je konseniorkou pre Revúcku dolinu a školskou dekankou.

JELŠAVA

V biblickom úvode nás brat farár, spolu s prorokom Jeremiášom vyzýva k tomu, aby sme sa
nechváli svojou múdrosťou a svojou silou, ale ani svojim bohatstvom. Naproti tomu, ako
uvádza brat farár: “Pán Boh tu dáva novú nádej pre tých, čo ho na novo hľadajú. Nová



zmluva má priniesť novú nádej pre tých, čo sú uväznení svojim hriechom a falošným
presvedčením. Nová zmluva tak prinesie nové uistenie o Božom zasľúbení, ktoré sa aj
naplnilo v Ježišovi Kristovi aj pri nás. Človek zameraný na Boha má pravú životnú múdrosť
a tá spočíva v zameraní na Boha a jeho vôľu.”

V cirkevnom zbore sa pravidelne konali služby Božie, adventné i pôstne večierne, pastorálne
návštevy - brat farár navštevuje na Deň matiek sestry presbyterky a osamelo žijúce sestry
a obdaruje ich kvetinovým darom.

Na pôde cirkevného zboru sa na ZŠ vyučuje náboženská výchova, krorú navštevuje 38 žiakov.
V spolupráci so ZŠ a MŠ sa v areály farského dvora uskutočnil Športový deň i Deň detí a
následne záver školského roka spojený s aktivitami v chráme Božom, kde boli na dvore
postavené stánky s pohostením a k dispozícií bol aj skákací hrad. V cir.zbore sa kona Detská
besiedka, Biblický tábor, konala sa Burza šatstva,

V máji sa v cirkevnom zbore konala krásna slávnosť a to inštalácia brata zborového farára,
ktorého si jelšavskí veriaci zvolili po 18.rokoch jeho služby za zborového farára.

KAMEŇANY

S Božou pomocou sa služby Božie v kameňanskom cirkevnom zbore konajú pravidelne,
každú druhú nedeľu. Bohoslužby navštevujú pravidelne a vo veľkej miere presbyteri ale aj
mladší ľudia, niekedy s celými svojimi rodinami. Brat farár vykonáva pastorálne návštevy a
prichádza i do klubu dôchodcov, ktorý sa stretáva na farskom úrade a aj tak je fara aspoň
trocha udržiavaná a aspoň jedna miestnosť je vykurovaná.

20. októbra 2024 po všetkých procesných úkonoch bol do funkcie uvedený nový zborový
dozorca Ján Halás, ktorého práca sa vyznačuje precíznosťou a láskou ku svojmu
kameňanskému zboru a predovšetkým, ako som sama mala možnosť to zažiť, láskou ku
chrámu a vzácnym freskám, ktoré sa tam nachádzajú.

Na pôde cirkevného zboru je i ZŠ, v ktorej sa vyučuje náboženská výchova, ktorú navštevuje
25 žiakov prvého stupňa. V prázdninových letných mesiacoch sa konal tábor, ktorý bol
podporený Fondom na podporu národnostných menšín.

KOCEĽOVCE

Sestra farárka sa v úvode svojej správy zamýšľa nad tým, že my ľudia sme ako nádoby z
hliny, ktoré si Božie ruky utvárajú, zjemňujú, vyhladzujú a premieňajú, aby sme sa stali
nádobami, ktoré sú hodné Božieho použitia. Tak, ako hrnčiar vezme hlinu do rúk a vytvorí z
nej niečo nové, aj Pán Boh nás znova a znova obnovuje, tvorí nás podľa svojho plánu. Je to
tvarovanie, ktoré nie vždy cítime, ale napriek tomu je súčasťou Božieho plánu. Veď každý
jeden z nás je v Božích rukách, uvádza sestra farárka vo svojej správe.

Cirkevný zbor Koceľovce je tvorený fíliami Markuška, Slavoška, Petrovo, Hanková a
Brdárka. Spolu tak bolo vykonaných 86 bohoslužieb. Na týchto bohoslužbách slovom a
liturgiou poslúžili viacerí kňazi z nášho seniorátu ako aj traja teológovia, ktorí prichádzajú do
cirkevného zboru na Vianočné a Veľkonočné sviatky. Bez pomoci teológov by sa nemohli v



slávnostné dni konať bohoslužby na všetkých bohoslužobných miestach; slová poďakovania
patria všetkým, ktorí pre teológov otvorili svoje domovy.

V cirkevnom zbore sa konala Noc kostolov, stretnutie dozorcov a presbyterov GES, na
ktorom bola rekordná účasť a to vyše 120 účastníkov; sestra farárka rozbehla Detskú besiedku
i letné tábory. Krásnym podujatím bola posviacka zreštautovaného oltára na Brdárke.V
cirkevnom zbore i všetkých fíliách sa prisluhuje Večera Pánova, vykonávajú sa krsty, sobáše,
pastoračné rozhovory, samozrejeme pohreby.

Ďakujeme sestra farárke za krásnu a trpezlivú prácu, ktorú rozbehla v tomto cirkevnom zbore

i vo fíliách. Nie je to jednoduché a predovšetkým je to časovo náročné nielen na cestovanie

ale aj na prípravu, no napriek tomu tento cirkevný zbor hodnotne zaopatruje a stará sa o jeho

chod po duchovnej i materiálnej stránke.

KUNOVA TEPLICA

Citujem z úvodu správy: “ Keď sa pozrieme na naše spoločenstvo, môžeme si uvedomiť, že
sme len malým stádočkom. Nemáme veľké zdroje ani možnosti. Možno sa pýtame: Má naša
práca zmysel? Nie je to len boj proti vetru? Avšak práve tu nás uisťujú slová proroka Izaiáša,
že sila Božieho slova nezávisí od našej veľkosti alebo zdrojov, ale od samotného Boha, ktorý
toto slovo posiela. Malé spoločenstvo, verné vo svojich úlohách, môže byť mocným
nástrojom v Božích rukách.”

V cirkevnom zbore bolo vykonaných 22 služieb Božích v maďarskom jazyku a 5 v
Slovenskom jazyku. V rámci bohoslužieb sa konal úvod novozvolených presbyterov. Bola
prisluhovaná Večera Pánova, vykonali sa 3 krsty i požehnanie manželstva a bol aj jednodňový
remeselnícky tábor. Vyučuje sa aj náboženstvo v MŠ s počtom 17 detí.

MOKRÁ LÚKA

Vo svojom biblckom úvode sa sestra farárka pýta ako my ľudia máme odpovedať na Božiu
vernosť a to aj napriek tomu, že my, tak ako aj viaceré biblické postavy od Hospodina
utekáme. Na príklade Jákoba sestra farárka sprostredkuje, že spiaci Jákob v prítomnosti
Božej precitá zo sna. Spoznáva: aj na mojom úteku je Pán Boh prítomný. Jákob vztýči
kameň, sťa posvätné znamenie Božej prítomnosti a poleje ho olejom. - Obetuje teda z
potravy, ktorú nevyhnutne potrebuje na cestu nehostinnou krajinou. Odpovedať Bohu
vďakou - to je aj naša cesta. Nikdy ťa neopustím! - Veríme tomu? - V našom osobnom
živote? V živote cirkevného zboru? Je čoho sa držať! - Aj v mnoho ráz nehostinnej krajine
okolností nášho sveta. Na Ježišovi Kristovi spoznávame, že aj nad nami je Božie nebo
otvorené, že Pán Boh sa nás nezrieka. Odpovedajme Mu na túto milosť dôverou a vďakou.
- toľko citát zo správy sestry farárky.

Služby Božie boli vykonané 63-krát, bola prisluhovaná Večera Pánova v chráme,
domácnosti i v nemocnici. Sestra farárka vykonávala i pastoračné návštevy v
domácnostiach, nemocnici. Cirkevný zbor smrťou stratil bývalú dozorkyňu sestru
Paličkovú a oddanú sestru kostolníčku Vieru Ostrolúcku.



MURÁNSKA DLHÁ LÚKA

Brat farár sa na úvod pýta: “Čo pre nás znamená tento chrám, ako ho vnímame a čím je pre
nás tento Boží chrám? Či milujeme tento Boží chrám, či je pre nás takým druhým
domovom, či v ňom čerpáme pre svoj život silu od Pána Boha a či v ňom duchovne
vzrastáme? “ Na tieto všetky otázky odpovedal vo svetle slov 84.žalmu, ktorého slová sa
tiahnu celou jeho Kňazskou správou.

V cirkevnom zbore sa vykonalo 64 bohoslužieb, konali sa adventné, pôstne i jedno
ekumenické stretnutie. Na službách Božích sa členovia cir.zboru poďakovali svojej vernej
kantorke, sestra Zuzane Smírovej, za jej 20 ročnú kantorskú službu a vo 20.ned.po
Sv.Trojici na službách Božích poslúžil brat farár Ivan Mikuš, ktorý v cirkevnom zbore
pôsobil. Večera Pánova sa prisluhuje v cir.zbore v prvú nedeľu v mesiaci, prisluhuje sa v
chráme a na základe požiadaky a dohody aj v domácnosti, nemocnici i Domove
dôchodcov.

V cir.zbore sa vykonalo 32 biblických hodín, 34 krát sa stretol dorast, pravidelne sa koná
Detská besiedka a stretáva sa spevokol. Vykonávajú sa pastorálne návštevy, medzi nimi je
jedna, ktorá bola asi najkrajšia - a to návšteva 102 ročnej oslávenkyne, ktorá doma so
svojimi blízkymi prijala i sviatosť Večere Pánovej.

Brat farár je predsedom ZED GES, je členom seniorátneho presbyterstva, je delegátom na
dištriktuálny konvent i Synodu a je členom VMV GES.

NANDRAŽ

V cirkevnom zbore sa konali v priebehu roka pravidelné aktivity a stretnutia. Služby Božie
sa konajú každú druhú nedeľu v mesiaci v chráme Božom v Rákoši a veriaci z matkocirkvi
Nandraž prichádzali pravidelne na bohoslužby do fililálky Rákoš. Spolu sa v priebehu roka
2024 stretli 18 krát. Konal sa v cirkevnom zbore volebný konvent pri voľbe zborovej
dozorkyne, bola prisluhovaná Večera Pánova, vykonali sa pastoračné návštevy a stretáva
sa presbytertsvo na svojich zasadnutiach.

NIŽNÁSLANÁ - KOBELIAROVO

Sestra námestná farárka vo svojom úvode veľmi pekne, detailne a mne veľmi blízkym
štýlom opisuje človeka, ktorý prichádza do chrámu: “ Každý, kto sem prichádza, nesie si
svoj vlastný príbeh, vlastné bremeno, vlastnú túžbu. Niektorí prichádzajú zo zvyku, iní z
povinnosti, ďalší v nádeji, že tu nájdu odpoveď. A potom sú takí, ktorých privádza
samotný Boh. Sú totiž chvíle, keď človek vstúpi do chrámu a cíti, že nejde len o obyčajnú
návštevu. Akoby všetko naokolo na okamih zastalo, akoby sa nebesia sklonili a dotkli sa
zeme. Je to ticho, ktoré nie je prázdne, ale naplnené očakávaním. Očakávaním stretnutia. A
predsa, nie každé stretnutie s Bohom je také, aké by sme čakali. Niekedy sa odohráva v
slávnostných chvíľach, inokedy v tichých a nenápadných okamihoch, ktoré sa zdajú byť
bezvýznamné, no v skutočnosti v sebe nesú večnosť.” - toľko citát.

Služby Božie v Nižnej Slanej boli vykonané 50 krát, v Kobeliarove 46 krát
a v Henckoviach 47 krát. Priemerná účasť na všetkých 3 bohoslužobných miestach dokopy
je 40 ľudí. Cirkevníci sa stretli aj v pôste a advente. Konal sa v cir.zbore slávnostný úvod



presbyterov, členovia cirkevného zboru sa zúčastnili ordinácie ich spolusestry, teraz už
kaplánky Gabiky Gdovinovej v Marhani. Konali sa i spoločné služby Božie všetkých troch
bohoslužobných miest.

V cirkevnom zbore sa krstilo, prisluhovala sa Večera Pánova a samozrejme sa
pochovávalo. Dospelí sa stretávali na biblických hodinách, deti na detskej besiedke,
spevokol sa stretával podľa potreby. K utužovaniu vzťahov prispeli aj ručné práce, ženy sa
pri tvorení košíkov stretávali v Henckovciach.

Na Nedeľu večnosti pozvali na služby Božie pozostalé rodiny, ktorým v roku 2023 - 2024
stratili svojich príbuzných a spoločne si ich zapálením sviečky pripomenuli ako bratov a
sestry v cirkevnom zbore. Zapálenú sviečku si pozostalá rodina zobrala a zaniesla na hrob
zomrelého.

Na pôde cirkevného zboru je ZŠ, na ktorej sa vyučuje náboženská výchova v počte 69 žiakov.

Sestra farárka je členkou seniorátneho presbyterstva.

OCHTINÁ

V cirkevnom zbore Ochtiná a fílii Rochovce bolo vykonaných 95 služieb Božích.
Prisluhuje sa Večera Pánova, boli vykonané tri krsty a spevokol sa streáva priebežne. Na
ZŠ sa vyučuje náboženská výchova, ktorú navštevuje 11 žiakov.

V rámci služieb Božích si na službách Božích pripomenuli prvú evanjelickú farárku
Darinu Bancíkovú; peknou udalosťou boli aj spoločné bohoslužby cirkevných zborov
Štítnik, Slavošovce, Čierna Lehota a Ochtiná, pri slavošovskom tuneli. Cirkevný zbor
navštívilo viac návštevníkov, napr. študenti z USA z mesta Meriland, bývalý veľvyslanec
USA pán Martin Bútora s manželkou a synom, členovia z babtistickej cirkvi z USA zo
štátu Oklahoma - medzi nimi boli aj potomkovia Slovákov z okolia mesta Revúca, ktorý
počas hospodárskej krízy z dvadsiatych rokoch minulého storočia odišli za prácou do
Ameriky; uskutočnilo sa hudobné stretnutie pod názvom Pro musica nostra organizované
Hudobným centrom z Bratislavy, ktoré pôsobí v rámci Ministerstva kultúry. Peknou
udalosťou v cirkevnom zbore bola iste aj vianočná kapustnica - toto podujatie sa začalo v
chráme Božom a pokračovalo na dvore farského úradu.

RATKOVÁ

Citujem z biblického úvodu: “Možno, sme malý zbor, možno si nevieme ako to bude. Ale Boh
nás vníma a vidí. S každým jedným z nás počíta vo svojich plánoch. Preto by sme nemali
nikdy skladať odhodlanie. Nevieme čo príde. No kým sme tu priatelia, snažme sa najlepšie
ako vieme spolupracovať na Božích plánoch a robme Kristovmu evanjeliu cestu. Je jedno
koľko nás je. Kristus jednoducho povedal, „ak ma budete hľadať, nájdete ma. Neočakávam
nič iné, len ochotné srdce.“ Ak nás tu bude sedieť 14, či 7, ale skutočne s úprimným srdcom
budeme Boha hľadať, dá sa nám nájsť a toto nech nám je povzbudením. ”

Služby Božie sa Ratkovej konali 28 krát, v Sáse to 18 krát v Špaňom Poli 13 krát. Čo je
potešiteľné, podarilo sa obnoviť konanie služieb Božích v Skerešove.



V cirkevnom zbore a fíliách sa prisluhuje Večera Pánova, stretáva sa presbyterstvo, konal sa
adventný koncert; čo je potešiteľné prebieha vyučovanie náboženskej výchovy v počte 1
vyučovacej hodiny a boli vykonané i pastoračné návštevy.

RATKOVSKÉ BYSTRÉ

Vo svojom biblickom úvode brat zborový farár sa pýta a zároveň konštatuje: “Stojí dnešná
spoločnosť o Božie konanie? Stojí vôbec dnešná spoločnosť o Božiu milosť?
Toto sú veľmi dôležité otázky na zamyslenie. Pretože stojíme pred vážnou výzvou.
Čo bude s duchovným životom u nás o takých 10, 20 rokov? Mnoho ľudí nie len že nehľadá,
nemá na Boha požiadavky, občas mám pocit, že niektorí by boli radi, aby ich Pánom Bohom
neotravovali. Mnohí chcú, len aby im Boh dal pokoj, ale keď treba napríklad pochovať,
zrazu majú svoje požiadavky a doslova diktujú farárovi, čo musí, aj keď inak sa ani len k
cirkevnému zboru nepriznajú.”

Bolo vykonaných 56 služieb Božích v Ratkovkom Bystrom a 7 v Hrlici. Domáci viery sa
stretávali aj na biblických hodinách a konala sa aj detská besiedka. Cirkevný zbor pod vedením
brata farára na dňoch obce otvoril kreatívny stánok pre deti, čo sa stretlo s veľkým úspechom.
Cirkevný zbor v spolupráci s občianskym združením Bystrinka naplánovali pre deti
zdobenie medovníčkov. Brat farár vo svojej správe vymenoval viac podujatí, ktoré boli, verím,

kvalitne pripravené a nikto sa ich nezúčastnil alebo účasť bola žalostne malá, ako sám uvádza.

Nakpriek tomu všetkému ešte stále sú v cirkevnom zbore ľudia, ktorým na cirkevnom zbore
záleží a vždy ochotne a s láskou pre svoj cirkevný zbor vykonajú to, čo je potrebné a aj vždy
niečo naviac.

REJDOVÁ

V cirkevnom zbore sa pravidelne konajú služby Božie; bohoslužby sa 1 krát v mesiaci konajú
aj v Dome seniorov, na ktoré niekedy prídu aj cirkevníci z Vlachova alebo Chyžného, lebo
tam majú umiestnených svojich príbuzných alebo členov cirkevného zboru. V cirkevnom
zbore sa pravidelne prisluhuje Večera Pánova v chráme, v Dome seniorov a v pôstnom a
adventnom období aj v domácnosti. V rámci služieb Božích sa konal úvod novozvolených
presbyterov.

Na ZŠ prebebieha vyučovanie náboženskej výchovy, na ktoré sa prihlásilo 70 žiakov ( z
celkového počtu žiakov na škole 124). Formou krúžku prebieha i náboženská výchova v MŠ s
počom detí 24. Vykonávala sa i pastorálna činnosť pri starých, chorých členoch cir.zboru ako
aj v Dome seniorov mimo bohoslužieb.

V cirkevnom zbore sa uskutočnilo podujatie Noc kostolov, už pravidelne niekoľko rokov
chrám navštevujú žiaci zo ZŠ Pionierka z RV v rámci projektu k regionálnej výchove; chrám
Boží navštívili i členovia Svetového festivalu paličkovanej čipky. Samozrejme už niekoľko
rokov cirkevný zbor pripravuje bohoslužby v rámci GFF, tentokrát to bolo na tému svadba.
Krásnym počinom cirkevného zboru bola oprava “ starej fary”, ktorá dostala nový šat a to len
vďaka ochotnej a trpezlivej práci dozorcu cir. zboru Ing. Jána Kolesára, PhD. Miestnosti tejto
starej fary chceme ponúknuť na besedy, workshopy, kreatívne dielne pre deti.

Členovia cirkevného zboru sa zúčastňujú seniorátnych i dištriktuálnych podujatí. Spolupráca
sa miestnou samosprávou i vedením ZŠ je veľmi dobrá.



REVÚCA

V úvode svojej Kňazskej správy sa sestra farárka pýta: Kam sa podel ten pravý, čistý
nefalšovaný svet? To „paradiso“ - raj, ktorý stvoril Boh? Svet, v ktorom „áno“ je „áno“ a
„nie“- „nie“? Svet, v ktorom matka odprevádza svoje dieťa s požehnaním a krížikom na čelo,
s istotou, že sa zo školy vráti živé a zdravé, že je v bezpečnom a pre detskú dušu zdravom
kolektíve.”

V cirkevnom zbore sa pravidelne konajú služby Božie, ktoré sú príležitostne aj streamované;
konajú sa adventné a pôstne večierne, služby Božie v nemocnici a zariadení pre seniorov, kde
sa konajú aj pastoračné návštevy; pravidelne sa prisluhuje Večera Pánova v chráme, v
menocnici, v domácnosti a v zariadení pre seniorov. Konajú sa biblické hodiny pre dospelých,
podarilo sa obnoviť Modlitebné spoločenstvo; zrealizovalo sa 10 domácich pobožností, ktoré
vykonala sestra farárka Mgr. Viera Kmecová so sestrou dozorkyňou alebo sestrou Bencovou.
Bolo pripravených 10 krabíc požehnania pre ľudí na Ukrajine. Spevokol sa zúčastnil
1.ročníka „Festivalu chrámovej piesne Východného dištriktu“ v Liptovskom Mikuláši a
získali Pamätnú plaketu VD ECAV. Peknou príležitosťou v cirkevnom zbore bol úvod
zborovej dozorkyne a ostatných funkcionárov cirkevného zboru ako aj spomienkové
bohoslužby pri 200. výročí narodenia Samuela Ormisa; konal sa i Vianočný koncert „ Jasná
hviezda“, ktorý organizoval GeMArt v spolupráci s MsKS v Revúcej a cirkevným zborom

V cirkevnom zbore je tento rok radostná kolonka: vstúpili do cir.zboru, nakoľko v Revúcej je
to 76 nových členov.

Vyučuje sa náboženská výchova na troch Základných školách a na jednej špeciálnej; spolu
náboženskú výchovu navštevuje 38 žiakov.

ROŽŇAVA

Služby Božie sa konali pravidelne v slovenskom aj maďarskom jazyku. Každý druhý
týždeň sa konali bohoslužby v Domove dôchodcov na Betliarskej ulici, Domove seniorov
v Čučme a v Nadabulej. Služby Božie sa konali aj v nemocnici.

SB v maďarskom jazyku sa konali aj na filiálkach v Joviciach, Kružnej a Čučme; ekumenické
bohoslužby sa konali v Silici, Jablonove a Bôrke.

Konali sa adventné a pôstne večierne, prisluhovala sa pravidelne Večera Pánova. Konali sa
pravidelné biblické hodiny, stretnutia mládeže a dorastu a detská besiedka. Konal sa týždeň
modlitieb za jednotu kresťanov, ekumenické bohoslužby v Dome smútku, Vianočný koncert
Katky Koščovej, misijné dni v maďarskom jazyku a folklórne vianoce s folklórnym súborom
Dubina.

Na pôde cirkevného zboru je Evanjelická cirkevná materská škola, ktorá má 69 detí a ešte
Evanjelická cirkevná základná škola, ktorá má 32 žiakov na prvom stupni. Náboženská
výchova sa vyučuje i na troch štátnych školách, tam je 58 žiakov a na týchto školách vyučuje
Mgr. Martina Gdovinová. Náboženská výchova sa vyučuje aj na Obchodnej akadémii.

ROŽŇAVSKÉ BYSTRÉ



Vo svojom biblickom úvode sa brat zborový farár pýta na čom skutočne stojí náš život? Či je
Kristus tým pevným základom, alebo sme sa nechali strhnúť niečim iným. Vo svojej správe
uvádza: “Keď dnes bilancujeme uplynulý rok, nejde len o o, aby sme spočítali úspechy a
neúspechy, či vyvodili nejakú zhrňujúcu štatistiku. Ide o niečo hlbšie - o duchovnú reflexiu.
Pýtajme sa: Bol Kristus naozaj stredobodom všetkého čo sme konali? Alebo sme sa niekedy
nechali strhnúť tým, čo bolo populárne, pohodlné, finančne výhodné. Dnešná bilancia je aj
príležitosťou poďakovať. Za každé slovo, za každé stretnutie, za každú obetu. Naša bilancia
nie je len o číslach, ale o ľudských životoch, ktorých sa mohla dotknúť Božia milosť.”

Služby Božie sa konali v Rožňavskom Bystrom i v Rakovnici; spolu bolo vykonaných 68
služieb Božích; služby Božie sa vysielajú aj online a takto boli vysielané 61 krát, v rámci
súkromnej skupiny, v ktorej je 72 členov.

Peknými príležitosťami v cirkevnom zbore boli Pamiatka posvätenia chrámu v Rakovnici;
inštalácia brata zborového farára; slávnostné bohoslužby pri 180. výročí posvätenia chrámu v
Rož.Bystrom a posviacka zreštaurovaného oltára; ekumenická pobožnosť na cintoríne v
Rakovnici i Rož.Bystrom. V cir.zbore sa konal VI.ročník konferencie Gotická cesta -
križovatka kultúry a dedičstva; pripomienka 80. výročia SNP s kladeným venca; vianočný
benefičný koncert v Rakovnici.

Pravidelne sa prisluhuje Večera Pánova v chráme, podľa potreby a požiadania aj v
domácnosti.

Vyučuje sa náboženstvo v MŠ v Rož. Bystrom s počtom 12 detí.

Brat farár pravidelne prispieva článkami do Rakovníckych novín a je členom seniorátneho
presbyterstva.

SIRK

Sestra farárka nás v biblickom úvode pozýva k správnej voľbe: čo si zvolíme: život alebo
smrť? Uvedomujeme si, že náš večný život závisí od Božej milosti, ktorá sa zjavila v Kristovi
Ježišovi, ale aj to, že sa už dnes musíme rozhodnúť pre cestu, ktorú On určil pre všetkých, čo
chcú žiť v Jeho kráľovstve. „ Vchádzajte tesnou bránou,.....do života vedie tesná brána a úzka
cesta, a málo je tých, ktorí ju nachádzajú.“ Po ktorej ceste ty putuješ? Ktorou bránou k cieľu
smeruješ? Aké bude tvoje najzávažnejšie rozhodnutie?”

Služby Božie v Sirku a vo fílii Turčok sa konali spolu 78- krát. Priemer účasti na
bohoslužbách zvýšila rómska komunita. Vo filiálke Turčok to bolo v priemere 32 duší;
rómska kominita prichádzala do kostola vo väčšom počte a pravidelne; ich túžba po Bohu
neochabovala, ale rástla a zvykali si aj na pravidelnosť, liturgiu však nepoznajú a tak sa to
učia; aj preto sa v cir. zbore rozhodli, že budú vykonávať služby Božie v Sirku pre
začiatočníkov v liturgii a pre znalých. Večera Pánova je prisluhovaná pravidelne, podľa
zvyklostí. Vykonávala sa i patorálna činnosť.

Peknými podujatiami bolo otvorenie a ukončenie šk.roka, ktoré po službách Božích
pokračovalo na farskej záhrade; vo fílii Turčok bolo podujatie, ktoré slúžilo ako štartér Letnej
školy pre rómske deti aj dospelých. V spolupráci so ZŠ Sirk bol založený detský spevokol
JASAJ s počtom členov 15. Cirkevný zbor sa zapojil do projektu Vianočné dieťa.



Na pôde cir.zboru Sirk je ZŠ, v ktorej na vyučuje aj náboženská výchova, ktorú navštevuje 97
žiakov.

Sestra farárka je členkou seniorátneho presbyterstva a je účtovníčkou GES.

SLAVOŠOVCE

,, Poďte za mnou a svoj život získate späť. Kráčajte so mnou a pracujte so mnou, sledujte ako
to robím ja. Nenaložím vám na plecia nič ťažké, nič čo by vás tlačilo. Zostaňte so mnou a ja
vás naučím žiť slobodne a s ľahkosťou.“ My máme ísť za Ním. To je našou úlohou, kráčať tou
cestou spolu s Ním. Nechať Jeho nech preberie nad našim životom, nad našim zborom plnú
moc a vtedy budeme mať silu konať čokoľvek. Budeme posilňovaní Kristom, ktorý dal celého
seba pre nás”. - konštatuje vo svojej správe sestra kaplánka, ktorá správu zostavila.

Príchodom sestry kaplánky sa mnohé veci v cirkevnom zbore pohli k lepšiemu; konali sa
pravidelne služby Božie, konali sa adventné a pôstne večierne, veľmi pekne navštevované
detské besiedky, Večera Pánova sa prisluhovala pravidelne jeden krát v mesiaci; konali sa aj
biblické hodiny, jeden krát v mesiaci sa konali stretnutia seniorov a samozrejme
neoddeliteľnou súčasťou cirkevného zboru je spevokol i hudobná skupina Radostná zvesť.
Konali sa služby Božie v prírode, pri slavošovskom tuneli, kde bola prislúžená i Večera
Pánova.

Želáme sestre kaplánke veľa síl do jej služby, trpezlivosť, rozvahu a lásku ku všetkému čo
bude v cirkevnom zbore konať.

ŠIVETICE

Služby Božie sa v Šiveticiach konajú jeden krát v mesiaci, vo fílii Prihradzany každú nedeľu.
Brat farár vykonal 11 pastorálnych návštev, v rámci ktorých napr. priniesol chorému lieky
alebo potešil sestry kvetom. Deti cirkevného zboru sa zapojili do biblického tábora konanom
na chate Hájenka Mestských lesov Jelšava, a tak isto sa zapojili do projektu Vianočné dieťa.

Brat farár vo svojej správe uvádza, že počet tých, ktorí sa prihlásili k evanjelikom je 189
z toho počet platiacich si cirkevný príspevok je 26 - tu je už naozaj na zváženie, či tento
cirkevný zbor je zborom v tom pravom zmysle slova, lebo 26 ľudí predsa nedokáže utiahnuť
chod cir.zboru a keď ešte navyše priemerná účasť na bohoslužbách je 6 ľudí.

Áno, aj na malom políčku dá sa vypestovať pekná úroda, no keď nie je záujem o semiačko
Božieho slova, tak iba snaha farára nestačí.

ŠTÍTNIK

Tento cirkevný zbor stojí pred obrovskou výzvou, ktorá sa začala objavovať a konštruovať v

mysliach a srdciach štítnických evanjelikov už pred niekoľkými rokmi, no minulý rok to všetko

začalo naberať tie správe obrátky a tak cirkevný zbor stojí pred veľkou úlohou - komlexnou

opravou kostola, pýchy evanjelického Gemera.

Najväčšou výzvou už prešli - “bola žiadosť, ktorú sme dávali dokopy spoločne
s Občianskym združením Gotická cesta na komplexnú obnovu nášho chrámu Božieho



v Štítniku. Viac ako pol roka sme sa snažili pripraviť všetky potrebné dokumenty, premýšľali
sme spoločne na presbyterstvách ako postupovať, čo urobiť ako prvé, ale to najpodstatnejšie
bolo, že sme verili. Verili sme, že sa o nás Pán Boh postará. Dôverovali sme Mu, že nás
povedie počas celého roka a že On sám nám ukáže v pravej chvíli správny smer. A nebolo to
len v projekte. Mali sme strach, kto povedie náš cirkevný zbor ako nový štatutár, zborový
dozorca. Pán Boh sa postaral.” - toľko citát z Kňazskej správy sestry zborovej farárky.

Služby Božie sa konali pravidelne každú nedeľu v Štítniku a v Honciach, spolu bolo
vykonaných 126 bohoslužieb; konali sa pôstne a adventné stretnutia. K Večeri Pánovej
pristúpilo 280 komunikantov, čo je oproti roku 2023 krásny nárast. V cirkevnom zbore sa
stretáva spevokol, prebieha detská besiedka, sestra farárka je kreatívna a tvorí aj zborový
časopis. Na pôde cirkevného zboru sa nachádza ZŠ a NBE tam navštevuje 21 žiakov.

V cirkevnom zbore sa konali viaceré pekné podujatia, spomeniem napríklad spomienku na
Juraja Ambróziho, pri jeho 330.výročí narodenia; na službách Božích poslúžila Doc.
Sidónia Horňanová; veľmi požehnanou nedeľou bolo uvedenie do funkcie novej zborovej
dozorkyne; konali sa už viac krát spomenuté bohoslužby pri Slavošovskom tuneli; konal sa
koncert súboru Solamente naturali, ktorí rozozvučali dobové hudobné nástroje; čo mňa
zaujalo -bola nedeľa 13.októbra, keď štítnicky evanjelici prekvapili evanjelikov v
Honciach a urobili si spoločné bohoslužby, po ktorých bol čaj, koláče, rozhovory;
samozrejme v Štítniku nesmie chýbať vianočná kapustnica a účasť na Vianočných
pastorále a adventný koncert v spolupráci s GemArt.

Na pôde tohto cirkevného zboru sa konal Ples GES, ktorého sa zúčastnilo 120 ľudí a aj
dnes sestre farárke patrí poďakovanie za zastrešenie celého tohto podujatia.

Sestra farárka je členkou seniorátneho presbytertva a je predsedníčkou VMV GES.

Ako veľké plus oceňujem aj fotodokumentáciu, ktorá je prílohou Kňazskej správy.

VLACHOVO

Sestra farárka svoj biblický úvod ku Kňazskej správe končí otázkou i prianím: “ Ako je to
s našou identitou? Keď sa predstavujeme, čo nám ako prvé príde na rozum? Že sme
manželia, že sme rodičia, deti, že niekde pracujeme a pod.? Alebo si dokážeme v prvom
rade uvedomiť, že sme Kristovi a od toho sa odvíja všetko, čo sme, čo robíme a ako
slúžime iným? Nech v nás Ježiš prebýva, aby sme boli Jeho, konali dobro na Jeho slávu
a zveľaďovali Jeho cirkev i tento svet s Jeho pomocou.”

Na službách Božích sa veriaci z Vlachova a Gočova stretli spolu 57 krát a celkovo teda
v cirkevnom zbore na bohoslužbách bolo 3132 účastníkov. Pravidelne sa prisluhuje Večera
Pánova v chráme i v domácnostiach. Sporadicky boli vytvorené videá na YT. Na sociálnej
sieti je skupina „Na každý deň“, potom je to stránka pre deti: Ďaľší deň s Ježišom a cir.
zbor má svoju webovú stránku.

Na pôde cirkevného zboru sa nachádzajú 2 MŠ ( Vlachovo a Gočovo) a jedna ZŠ
( Vlachovo), na ZŠ na vyučovanie náboženstva chodí 14 žiakov.

V cirkevnom zbore sporadicky fungujú stretnutia pre mladších, pravidelné sú biblické
hodiny vo Vlachove i Gočove a adventé a pôstne večierne. Cirkevný zbor má 2 spevokoly,



jeden vo Vlachove a jeden v Gočove a tak isto majú jednu veľmi peknú 6 člennú hudobnú
skupinu. Sestra farárka vykonáva aj pastorálnu činnosť.

V cirkevnom zbore sa konali viaceré podujatia, z nich vyberám: organový koncert MgA.Janka
Siromu, PhD. vo Vlachove, vystúpenie spevokolu Agapé v Brzotíne, spomienka na Jura
Hronca v Gočove a každoročne sa konajú Vlachovskie hry pre deti.

VYŠNÁ SLANÁ

V biblickom úvode sme spoločne s konventuálmi premýšľali o tom, ako dobre sme urobili,
keď sme svoje starostili vložili do Božích rúk a dôverovali sme Pánu Bohu, že On sa o všetko
postará. Citujem: “ Zvládli sme to. S Božou pomocou a všetkými ľuďmi dobrej vôle, ktorí
priložili nielen ruku ale najmä srdce k dobrému dielu všetkého, čo sme v našom cirkevnom
zbore urobili. Je dobré, že sme naše starosti nezahodili; urobili sme najlepšiu vec, akú sme len
urobiť mohli - všetko sme s dôverou odovzdali Bohu a On sa postaral.”

V cirkevnom zbore sa krstilo, sobášilo, pochovávalo, pracovalo i pracuje sa s deťmi,
konfirmandmi, prisluhovala sa Večera Pánova v chráme i v domácnosti. V cirkevnom zbore
funguje spevokol, ktorý vystúpil na Vianočných pastorále v Košiciach v rámci Jednoty
dôchodcov Slovenska a zastupoval Košický kraj. Konala sa v cirkevnom zbore už tradičná
Židovská sederova večera; nevynechali sme ani Noc kostolov; vďaka štedrým sponzorom sa
mohol uskutočniť Adventný koncert Kapely Jána Budiho; v poslednú nedeľu roka 2024 sme
pozvali do chrámu jubilantov, ktorí oslávili svoje okrúhle alebo polookrúhle životné jubileum
od 70 - 90 rokov a odovzdali sme im spomienkový list a darček; tento rok sme rozdali 69
vianočných balíčkov, ktoré dostali ľudia nad 77 rokov a vdovy, vdovci a osamelo žijúci.

Spolupráca so samosprávou, Lesnou spoločnosťou a Poľnohosopdárskym družstvom je veľmi
dobrá.

Vážení konventuáli, bratia a sestry, sme na konci dnešnej správy. Bola dlhá, viem. Náš

seniorát tvorí 28 cirkevných zborov a v každom, aj tom najmenšom sa niečo deje. A tak aj ten

veľký ale aj ten najmenší môže byť pre nás inšpiráciou v tom, ako urobiť niečo, čo sme už

dávno chceli, ale nemali sme na to odvahu. Ako som povedala, aj na malom políčku je možné

vypestovať peknú úrodu ale dá sa to aj opačne, keď na veľkom poli neurobíte skoro nič a

necháte ho napospas burine. Napriek tomu môžeme sa dnes, nakoniec, s apoštolom Pavlom

radovať, lebo Boh bol s nami vo všetkom čo sme konali v našom Gemerskom senioráte.

A tak, bratia a sestry, spoločne prosme Boha lásky a pokoja, aby ostával s nami a pri nás aj v

roku 2025. Nech nám pomáha žiť a nasledovať Kristov príklad – milovať svojich blížnych,

byť trpezliví, usilovať sa o jednotu a radovať sa z každého dobrého diela, hoci aj toho

najmenšieho. Amen



Drahý Nebeský Otče, s pokorou a vďačnosťou prichádzame pred Tvoju tvár, aby sme Ti
vzdali chválu a poďakovanie. Ďakujeme Ti za radosť, ktorú vlievaš do našich sŕdc, za svetlo,
ktorým osvetľuje naše cesty, a za lásku, ktorá nás spája v jedno. Pomáhaj nám, Pane, aby sme
sa neprestajne zdokonaľovali v láske, viere a pravde. Veď nás, aby sme si navzájom pomáhali,
napomínali sa v duchu bratstva a láskavosti a kráčali spoločne po ceste spásy. Daj nám,
prosíme, milosť jednomyseľnosti, aby sme boli zjednotení v myslení, skutkoch i v srdci. Nech
medzi nami vládne pokoj, ktorý pochádza od Teba, a nech naše životy svedčia o Tvojej
prítomnosti. Bože lásky a pokoja, prebývaj medzi nami, požehnávaj naše spoločenstvo a
napĺňaj nás svojim Duchom. Nech Tvoja vôľa vedie naše kroky a nech Tvoja milosť ostáva s
nami navždy.

Sláva Bohu Otcu i Synu i Duchu Svätému ako bola na počiatku i teraz i vždycky i na veky

vekov. Amen


